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Аналізуються тенденції розвитку системи вищої школи з урахуванням 

сучасних вимог світових та євроінтеграційних процесів. Увага акцентується на 

тенденціях глобалізації, інтеграції, фундаменталізації, гуманізації, 

неперервності, диференціації, індивідуалізації, інформатизації, диверсифікації, 

багаторівневості, стандартизації тощо, також на тенденціях розвитку системи 

вищої освіти в Україні. 

Динамічний розвиток сучасної педагогічної науки характеризується пошуком 

фундаментальних підходів до побудови навчально-виховного процесу, що 

знаходить відображення в освітніх документах України, в яких зазначено, що 

метою освіти і виховання має бути професійно компетентний, ініціативний, 

творчий громадянин, наділений почуттям обов'язку і відповідальності перед 

суспільством, здатний швидко адаптуватися до сучасного світу, характерними 

рисами якого є підвищення ролі особистості. 

Система освіти суспільства має відповідати його стратегічним завданням. В 

Національній доктрині розвитку освіти в Україні підкреслено те, що освіта має 

стати стратегічним ресурсом поліпшення добробуту людей, забезпечення 

національних інтересів, зміцнення авторитету і конкурентоспроможності 

держави на міжнародній арені [4]. Глобалізація, зміна технологій, перехід до 

інформаційно-технологічного суспільства, утвердження пріоритетів сталого 

розвитку, інші властиві сучасній цивілізації риси зумовлюють розвиток людини 

як головну мету, ключовий показник йосновний важіль сучасного прогресу, 

потребу в радикальній модернізації галузі; ставлять перед державою, 

суспільством завдання забезпечити пріоритетність розвитку освіти і науки, 

першочерговість розв´язання їх нагальних проблем [3]. 

Таким чином, вища освіта має бути фундаментальною, базуватися на 

сучасних досягненнях науки, здійснюватися за новітніми педагогічними 

технологіями. Професійно підготовлений фахівець – це особистість, 

громадянин з високим рівнем культури, морально-духовними цінностями, 

Суспільно неконтрольований розвиток техніки й технології, упровадження 

масштабних технічних проектів спричинили глобальну кризу цивілізації. Вихід 

з неї можливий лише шляхом здійснення освітньо-інтелектуальної, 

освітньовиховної модернізації в системі освіти, й передусім у професійній 

освіті. 
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Аналіз сучасної соціокультурної ситуації дозволяє дійти висновку, що 

професійна школа, яка об'єднує вищі навчальні заклади всіх рівнів, має зробити 

крок до розв'язання складних сучасних проблем. ВНЗ і науково-дослідні 

інститути України мають достатній науковий та інтелектуальний потенціал, 

щоб упродовж 10-15 років перебудувати систему професійної підготовки 

фахівців у світлі нових світоглядних, соціальних і економічних потреб та 

новітніх тенденцій [2]. Тому освітня діяльність у ВНЗ має ґрунтуватися на 

таких основних постулатах:  

1) відповідність освіти потребам соціально-економічного розвитку 

суспільства;  

2) забезпечення інтелектуального розвитку особистості, оволодіння нею 

ефективними методами самостійної пізнавальної діяльності;  

3) формування у молодих поколінь високих морально-духовних якостей на 

засадах загальнолюдських і національних цінностей;  

4) розвиток високої екологічної культури й відповідальності за збереження 

довкілля.  

Розв'язання цих складних завдань залежить насамперед від цілеспрямованої, 

науково обґрунтованої діяльності педагогів вищої школи, які володіють 

науковими знаннями з теорії та методики професійної освіти. При цьому 

модернізація вищої освіти в Україні потребує врахування загальних тенденцій 

розвитку систем вищої освіти. У межах реформ у сфері вищої освіти [2], що 

відбуваються на Заході, можна виділити певні тенденції:  

1. Спеціалізація, спрямована на формування навичок самостійного пошуку 

перспективних напрямів методології досліджень і відповідних розробок. Її сенс 

полягає в тому, що в структуру освітнього має закладатися процес вироблення 

навичок пошукової, конструкторської, винахідницької діяльності. 

2. Відхід від явно біологізованого тлумачення здібностей і віднесення на цій 

основі багатьох дітей в категорію «нездібних». Все частіше в офіційних і 

неофіційних програмних документах простежується думка про можливість всіх 

дітей, незалежно від їх природного потенціалу і соціального положення, 

успішно навчатися за умови кваліфікованого викладання. 

3. Перебудова освітнього процесу спрямована на те, щоб засвоєння знань 

мало творчий характер і закладало б базу для науково-дослідної і 

конструкторсько-проектної діяльності. Слід урахувати й те, що традиційна 

лінія на професійну спеціалізацію кадрів багато в чому втрачає свою 

актуальність, оскільки технологічні структури розвиваються так стрімко і 

стрибкоподібно, що потенціал наукової інформації, накопиченої фахівцем в 

ході навчання. 



- 35 - 

 

4. Посилення диференціації та індивідуалізації освітнього процесу шляхом 

розвитку варіативних освітніх програм, орієнтованих на різні категорії 

студентів, а також розробка індивідуалізованих програм і визначення темпів 

навчання стосовно персональних особливостей і здібностей кожного студента.  

5. Активний пошук нової методичної системи, яка орієнтована не тільки на 

інтелект особистості, але й на емоційну та підсвідому сферу особистості, 

спрямовану на те, щоб учень/студент з пасивного об'єкту перетворювався на 

суб'єкт навчального процесу.  

6. Упровадження принципів безперервної освіти, створення нових типів 

навчальних закладів для неформальної освіти: народні будинки (Німеччина, 

Нідерланди); громадські мережі саморегульованої освіти (США); 

інформаційно-повчальні центри, суспільні зали, центри освіти жінок (Японія). 

Відбувається реалізація принципів безперервної системи освіти – системи 

базових ідей, які необхідно впроваджувати у процесі конструювання системи 

освітніх установ, супроводжуючих людину в різні періоди її життя. 

7. Істотно трансформується зміст вищої освіти, що передбачає: посилення 

соціальної і гуманітарної складових освіти, що може бути реалізовано через 

збільшення відносного обсягу предметів соціальногуманітарного циклу.  

Проведений аналіз дозволяє дійти висновку, що модернізація системи вищої 

освіти в Україні за умов сучасних глобалізаційних процесів спрямовується на 

розвиток фундаментальної науки, українських і світових культурних цінностей, 

орієнтації на ідеали демократії і гуманізму, які необхідні для існування та 

розвитку громадянського суспільства. 
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